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Ata da primeira reunião ordinária do ano de 2026. Aos vinte e três dias do 

mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e vinte 

minutos, reuniram-se na Sala de Sessões da Câmara Municipal, situada a 

Rua Manoel Carvalho Mól, número 77, Bairro Santa Rita, Dom Silvério, 

Estado de Minas Gerais, no plenário Vereador José Roberto dos Santos, 

sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Alex Evangelista 

Coelho e sendo secretariado pelo Excelentíssimo Senhor Vereador 

Geraldo Gomes. Ato contínuo procedeu-se à oração inicial rogando a 

Proteção Divina para iluminar os trabalhos da noite. Em seguida o 

Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou que o Secretario da Mesa 

Diretora realizasse a chamada inicial, registrando-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Alex Evangelista Coelho, Ascendino de Paiva 

Neto, Geraldo Gomes, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Ana Maria Pereira, 

Eda Helem de Leles, Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta e Wagner 

Afonso Silva Luciano, constatando haver quórum regimental, registrou-se 

ainda a presença do Assessor Jurídico, Dr. Marco Antônio Couto Mendes 

e da Diretora do Legislativo Regiane Aparecida de Lima. Posteriormente 

foi concedida a palavra a Diretora do Legislativo, para leitura da ata da 

primeira reunião extraordinária, realizada no dia seis de fevereiro de dois 

mil e vinte e seis. Em seguida a Diretora do Legislativo, informou que 

tendo em vista que todos os Vereadores e Vereadoras tiveram acesso, na 

íntegra, à ata da 1ª reunião extraordinária, realizada no dia seis de 

fevereiro de 2026, a mesma não seria lida em voz alta. Contudo, caso 

algum Vereador ou Vereadora tivesse dúvidas ou manifestasse interesse 

na leitura da referida ata, que se pronunciasse, e não havendo 

manifestações contrárias e estando todos de acordo com a ata 

encaminhada pelos meios eletrônicos, a pauta da reunião iria prosseguir 

com o pronunciamento do Excelentíssimo Senhor Presidente, Alex 

Evangelista Coelho. Logo após, a ata foi colocada em discussão e 

posteriormente em votação, sendo aprovada por unanimidade. Após o 

resultado, o Excelentíssimo Senhor Presidente proclamou aprovada a ata.  

Seguidamente, realizou-se a entrega das correspondências recebidas aos 

Vereadores e Vereadoras. Dando continuidade aos trabalhos o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, em conformidade com o artigo 37 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Dom Silvério/MG, Resolução 

Nº 002/2025, concedeu a palavra aos Excelentíssimos Vereadores José 

Carlos Cotta, Geraldo Gomes e  por último para o Vereador Kaique 
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Nascimento Sant’ Anna, onde no momento de seus pronunciamentos os 

Excelentíssimos Senhores Vereadores inscritos relataram sobre assuntos 

de interesse público, conforme relatado no livro de inscrição da Tribuna do 

Vereador, o conteúdo na integra  e detalhado dos pronunciamento dos 

citados Vereadores se encontra no link  do youtube, facebook, instagran 

1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOM SILVÉRIO 

- 23/02/2026 - BIÊNIO 2025/2026.  YOUTUBE: 

https://www.youtube.com/@CamaraMunicipaldeDomSilverio. Após 

finalização do pronunciamento dos inscritos na tribuna do vereador  o 

Excelentíssimo Senhor Presidente anunciou a leitura das respostas dos 

requerimentos da nona reunião ordinária, realizada no dia vinte e quatro 

de novembro dois mil e vinte e cinco. Em seguida a Diretora do 

Legislativo, informou que as respostas dos requerimentos de todos os 

Vereadores e Vereadoras estavam dentro dos seus respectivos envelopes 

e foram entregues quando do despacho das correspondências e que 

todas as respostas seriam postadas posteriormente no site da Câmara 

Municipal de Dom Silvério. Continuando o Excelentíssimo Senhor 

Presidente anunciou a leitura das indicações dos Nobres Edis, conforme 

artigos  236 e 237, ambos do  Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Dom Silvério/MG, Resolução Nº 002/2025. Dando seguimento o 

Excelentíssimo Senhor Presidente anunciou a discussão e votação dos 

requerimentos de números 001/2026, 002/2026, 003/2026 e 004/2026, 

todos de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Geraldo Gomes, que 

após discussão e votação foram aprovados por unanimidade, em única 

sessão. Após o resultado, o Presidente proclamou aprovados os 

respectivos requerimentos. Continuando a ordem do dia o Excelentíssimo 

Senhor Presidente anunciou a discussão e votação do requerimento de 

número 006/2026, de autoria dos Excelentíssimos Vereadores Alex 

Evangelista Coelho, Ascendino de Paiva Neto, Geraldo Gomes e José 

Carlos Cotta, que após discussão e votação foi aprovado por 

unanimidade, em única sessão. Após o resultado, o Presidente proclamou 

aprovado o respectivo requerimento. Na continuidade dos trabalhos o 

Excelentíssimo Senhor Presidente,  em conformidade com o artigo 88, 

parágrafo único, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Dom 

Silvério/MG, Resolução Nº 002/2025, transferiu a Presidência da sessão 

ao Excelentíssimo Senhor Vereador Ascendino de Paiva Neto, para leitura 

e votação de  requerimentos de sua autoria. Prosseguindo o 

https://www.youtube.com/@CamaraMunicipaldeDomSilverio
https://www.youtube.com/@CamaraMunicipaldeDomSilverio
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Excelentíssimo Senhor Presidente Substituto Ascendino de Paiva Neto 

anunciou à discussão e votação dos requerimentos de números 

006/2026, 007/2026, 008/2026, 009/2026 e 010/2026, todos de autoria do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Alex Evangelista Coelho, que após 

discussão e votação foram aprovados por unanimidade, em única sessão. 

Após o resultado, o Presidente Substituto proclamou aprovados os 

respectivos requerimentos. Em seguida, a presidência retornou ao 

Excelentíssimo Senhor Vereador Alex Evangelista Coelho.  Encerrada a 

leitura e votações dos respectivos requerimentos o Excelentíssimo Senhor 

Presidente solicitou que o Assessor Jurídico, desta Casa, explicasse, aos 

presentes e aos que nos acompanham através das redes sociais, sobre o 

Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 007, de 27 de janeiro de 

2026, que “ Altera a  Lei Orgânica do Município de Dom Silvério/MG para 

prever a execução orçamentária e financeira obrigatória das emendas 

individuais dos vereadores ao Projeto de Lei orçamentária anual”, de 

autoria do Legislativo Municipal. Ato continuo o Excelentíssimo Senhor 

Presidente Alex Evangelista Coelho anunciou a discussão e votação em 

primeiro turno ao Projeto  de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 

007/2026, de autoria da Mesa Diretora, onde aferiu-se o seguinte 

resultado: 08(oito) votos favoráveis dos Vereadores: Eda Helem de Leles, 

Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano 

Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, 

Ascendino de Paiva Neto, sendo aprovado em primeiro turno por 

unanimidade de votos. Na sequencia o Excelentíssimo Senhor Presidente  

solicitou que o Assessor Jurídico explanasse aos presentes e aos que nos 

acompanhavam através das redes sociais acerca dos fundamentos 

jurídicos referente ao Projeto de Lei nº 542 de 28 de novembro de 2025, 

que “Institui gratificação mensal ao servidor designado como Coordenador 

da Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil – COMPDEC, de 

que trata a Lei Municipal nº 1.852/2023, e dá outras providências”, de 

autoria do Executivo Municipal. Na sequência o Excelentíssimo Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de Lei nº 542/2025, 

que após votação nominal em primeiro turno aferiu-se o seguinte 

resultado:  08(oito) votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda 

Helem de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, 

Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, 

Geraldo Gomes, Ascendino de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o 
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Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim o referido Projeto de Lei 

em pauta foi aprovado por unanimidade de votos em primeiro  turno, 

conforme resultado efetivo de votos acima mencionado. Na sequência, o 

Excelentíssimo Senhor Vereador José Carlos Cotta apresentou 

requerimento verbal solicitando a inclusão da votação do segundo turno 

do referido Projeto de Lei na ordem do dia da presente reunião, em 

virtude da importância do Projeto em tramitação. O requerimento foi 

colocado em votação simbólica, sendo aprovado por unanimidade pelo 

plenário. Dando continuidade o Projeto de Lei nº 542/2025 foi colocado 

em discussão em segundo turno e submetido à votação nominal aferindo 

–se o  seguinte resultado: 08(oito) votos favoráveis dos seguintes 

Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento 

Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso 

Silva Luciano, Geraldo Gomes, Ascendino de Paiva Neto, ficando 

dispensado de votar o Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim o 

referido Projeto de Lei em pauta foi aprovado por unanimidade de votos 

em segundo  turno, conforme resultado efetivo de votos acima 

mencionado. Posteriormente o Excelentíssimo Senhor Presidente 

convidou novamente o Assessor Jurídico, desta Casa, para que 

explanasse aos presentes e aos que nos acompanhavam através das 

redes sociais o fundamento do Projeto de  Lei número 544/2026 e suas 

respectivas emendas. Na sequência o Excelentíssimo Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação nominal a emenda 01 modificativa de 

autoria do Vereador Geraldo Gomes, que “ modifica o artigo 4º, paragrafo 

1º (Sessão II- da Composição) ao Projeto de Lei nº 544 de 15 de janeiro 

de 2026, que após votação nominal em primeiro turno aferiu-se o seguinte 

resultado:  08(oito) votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda 

Helem de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, 

Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, 

Geraldo Gomes, Ascendino de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim a referida emenda ao 

Projeto de Lei em pauta foi aprovada por unanimidade de votos em 

primeiro  turno, conforme resultado efetivo de votos acima mencionado. 

Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Vereador José Carlos Cotta 

apresentou requerimento verbal solicitando a inclusão da votação do 

segundo turno da referida  Emenda 01 ao Projeto de Lei na ordem do dia 

da presente reunião, em virtude da importância do Projeto em tramitação. 
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O requerimento foi colocado em votação simbólica, sendo aprovado por 

unanimidade pelo plenário. Dando continuidade a emenda 01 ao Projeto 

de Lei nº 544/2026 foi colocada em discussão em segundo turno e 

submetido à votação nominal aferindo –se o  seguinte resultado: 08(oito) 

votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana 

Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, 

José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, 

Ascendino de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o Excelentíssimo 

Senhor Presidente, sendo assim a emenda ao referido Projeto de Lei em 

pauta foi aprovada por unanimidade de votos em segundo  turno, 

conforme resultado efetivo de votos acima mencionado. Prosseguindo o 

Excelentíssimo Senhor Presidente colocou em discussão e votação 

nominal a emenda 02 modificativa de autoria do Vereador Geraldo 

Gomes, que “ modifica o artigo 11, substituição dos  representantes do 

Gestor ao Projeto de Lei nº 544 de 15 de janeiro de 2026, que após 

votação nominal em primeiro turno aferiu-se o seguinte resultado:  08(oito) 

votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana 

Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, 

José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, 

Ascendino de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o Excelentíssimo 

Senhor Presidente, sendo assim a referida emenda ao Projeto de Lei em 

pauta foi aprovada por unanimidade de votos em primeiro  turno, 

conforme resultado efetivo de votos acima mencionado. Na sequência, o 

Excelentíssimo Senhor Vereador José Carlos Cotta apresentou 

requerimento verbal solicitando a inclusão da votação do segundo turno 

da referida Emenda 02 ao Projeto de Lei na ordem do dia da presente 

reunião, em virtude da importância do Projeto em tramitação. O 

requerimento foi colocado em votação simbólica, sendo aprovado por 

unanimidade pelo plenário. Dando continuidade a emenda 02 ao Projeto 

de Lei nº 544/2026 foi colocada em discussão em segundo turno e 

submetido à votação nominal aferindo –se o  seguinte resultado: 08(oito) 

votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana 

Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, 

José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, 

Ascendino de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o Excelentíssimo 

Senhor Presidente, sendo assim a referida emenda ao Projeto de Lei em 

pauta foi aprovado por unanimidade de votos em segundo  turno, 
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conforme resultado efetivo de votos acima mencionado. Ato contínuo o 

Excelentíssimo Senhor Presidente colocou em discussão e votação 

nominal a emenda 03 aditiva de autoria do Vereador Geraldo Gomes, que 

“Acresce ao artigo 17 publicidade de dia, horário e pauta das reuniões”  

ao Projeto de Lei nº 544/2026, que após votação nominal em primeiro 

aferiu-se o seguinte resultado:  06(seis) votos favoráveis dos seguintes 

Vereadores: Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José 

Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes e Ascendino 

de Paiva Neto, 02(dois) votos contrários das seguintes Vereadoras: Eda 

Helem de Leles e Ana Maria Pereira,  ficando dispensado de votar o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim a referida emenda ao 

Projeto de Lei em pauta foi aprovada por maioria de votos em primeiro  

turno, conforme resultado efetivo de votos acima mencionado. Na 

sequência, o Excelentíssimo Senhor Vereador José Carlos apresentou 

requerimento verbal solicitando a inclusão da votação do segundo turno 

da referida  Emenda 03 ao Projeto de Lei na ordem do dia da presente 

reunião, em virtude da importância do Projeto em tramitação. O 

requerimento foi colocado em votação simbólica, que recebeu 01(um) 

voto contrário da Vereadora Eda Helem de Leles e 07(sete) votos 

favoráveis dos demais Vereadores presentes, sendo assim o 

requerimento a votação do segundo turno da emenda 03 foi aprovado por 

maioria de votos pelo plenário. Dando continuidade aos trabalhos a 

emenda 03 ao Projeto de Lei nº 544/2026 foi colocada em discussão em 

segundo turno e submetido à votação nominal aferindo –se o  seguinte 

resultado: 06(seis) votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Kaique 

Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, 

Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes e Ascendino de Paiva 

Neto, 02(dois) votos contrários das seguintes Vereadoras: Eda Helem de 

Leles e Ana Maria Pereira,  ficando dispensado de votar o Excelentíssimo 

Senhor Presidente, sendo assim a emenda ao referido Projeto de Lei em 

pauta foi aprovada por maioria de votos em segundo  turno, conforme 

resultado efetivo de votos acima mencionado.  Ato continuo  o 

Excelentíssimo Senhor Presidente colocou em discussão e votação 

nominal a emenda 04 aditiva de autoria do Vereador Geraldo Gomes, que 

“ acresce ao  artigo 27, publicidade da data e horário da eleição ao 

Projeto de Lei nº 544/2026, que após votação nominal em primeiro turno 

aferiu-se o seguinte resultado:  08(oito) votos favoráveis dos seguintes 
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Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento 

Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso 

Silva Luciano, Geraldo Gomes, Ascendino de Paiva Neto, ficando 

dispensado de votar o Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim a 

referida emenda ao Projeto de Lei em pauta foi aprovada por 

unanimidade de votos em primeiro  turno, conforme resultado efetivo de 

votos acima mencionado. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor 

Vereador José Carlos Cotta apresentou requerimento verbal solicitando a 

inclusão da votação do segundo turno da referida Emenda 04 ao Projeto 

de Lei na ordem do dia da presente reunião, em virtude da importância do 

Projeto em tramitação. O requerimento foi colocado em votação simbólica, 

sendo aprovado por unanimidade pelo plenário. Dando continuidade a 

emenda 04 ao Projeto de Lei nº 544/2026 foi colocada em discussão em 

segundo turno e submetido à votação nominal aferindo –se o  seguinte 

resultado: 08(oito) votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda Helem 

de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio 

Cristiano Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo 

Gomes, Ascendino de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim a referida emenda ao 

Projeto de Lei em pauta foi aprovado por unanimidade de votos em 

segundo  turno, conforme resultado efetivo de votos acima mencionado. 

Na seqüência o Excelentíssimo Senhor Presidente colocou em discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 544 de 15 de janeiro de 2026, que “Dispõe 

sobre o Conselho Municipal de Saúde do Município de Dom Silvério/MG, 

revoga a legislação anterior e dá outras providências”, de autoria do 

Executivo Municipal, que após votação nominal em primeiro turno aferiu-

se o seguinte resultado:  08(oito) votos favoráveis dos seguintes 

Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento 

Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso 

Silva Luciano, Geraldo Gomes, Ascendino de Paiva Neto, ficando 

dispensado de votar o Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim o 

referido Projeto de Lei em pauta foi aprovado por unanimidade de votos 

em primeiro  turno, conforme resultado efetivo de votos acima 

mencionado. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Vereador José 

Carlos  apresentou requerimento verbal solicitando a inclusão da votação 

do segundo turno do referido Projeto de Lei na ordem do dia da presente 

reunião, em virtude da importância do Projeto em tramitação. O 
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requerimento foi colocado em votação simbólica, sendo aprovado por 

unanimidade pelo plenário. Dando continuidade o Projeto de Lei nº 

544/2026 foi colocado em discussão em segundo turno e submetido à 

votação nominal aferindo –se o  seguinte resultado: 08(oito) votos 

favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana Maria 

Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José 

Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, Ascendino 

de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o Excelentíssimo Senhor 

Presidente, sendo assim o referido  Projeto de Lei em pauta foi aprovado 

por unanimidade de votos em segundo  turno, conforme resultado efetivo 

de votos acima mencionado. Seguidamente o Excelentíssimo Senhor 

Presidente convidou novamente o Assessor Jurídico, desta Casa, para 

que explanasse aos presentes e aos que nos acompanhavam através das 

redes sociais o fundamento do Projeto de  Lei número 545 de 13 de 

janeiro de 2026, que “ Dispõe sobre a revisão geral anual prevista no art. 

37, X da Constituição da República de 1988 dos servidores públicos do 

Poder Legislativo do Município de Dom Silvério, e dá outras providências”, 

de autoria do Legislativo Municipal. Prosseguindo o Excelentíssimo 

Senhor Presidente  colocou em discussão e votação o Projeto de Lei nº 

545, que após votação nominal em primeiro turno aferiu-se o seguinte 

resultado:  08(oito) votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda 

Helem de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, 

Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, 

Geraldo Gomes, Ascendino de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim o referido Projeto de Lei 

em pauta foi aprovado por unanimidade de votos em primeiro  turno, 

conforme resultado efetivo de votos acima mencionado. Na sequência, o 

Excelentíssimo Senhor Vereador José Carlos  apresentou requerimento 

verbal solicitando a inclusão da votação do segundo turno do referido do 

Projeto de Lei na ordem do dia da presente reunião, em virtude da 

importância do Projeto em tramitação. O requerimento foi colocado em 

votação simbólica, sendo aprovado por unanimidade pelo plenário. Dando 

continuidade o Projeto de Lei nº 545/2026 foi colocado em discussão em 

segundo turno e submetido à votação nominal aferindo –se o  seguinte 

resultado: 08(oito) votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda Helem 

de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio 

Cristiano Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo 
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Gomes, Ascendino de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim o referido  Projeto de Lei 

em pauta foi aprovado por unanimidade de votos em segundo  turno, 

conforme resultado efetivo de votos acima mencionado.  De imediato o  

Excelentíssimo Senhor Presidente convidou o Assessor Jurídico, desta 

Casa, para que pudesse explanar aos presentes e aos que nos 

acompanhavam através das redes sociais o fundamento do Projeto de  

Lei número 546 de 13 de janeiro de 2026, que “Dispõe sobre a revisão 

geral anual prevista no art. 37, X da Constituição da República de 1988 

dos ocupantes de cargos políticos (vereadores) do Poder Legislativo do 

Município de Dom Silvério, e dá outras providências”, de autoria do 

Legislativo Municipal.  Ato continuo o Excelentíssimo Senhor Presidente  

colocou em discussão e votação o Projeto de Lei nº 546, que após 

votação nominal em primeiro turno aferiu-se o seguinte resultado:  08(oito) 

votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana 

Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, 

José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, 

Ascendino de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o Excelentíssimo 

Senhor Presidente, sendo assim o referido Projeto de Lei em pauta foi 

aprovado por unanimidade de votos em primeiro  turno, conforme 

resultado efetivo de votos acima mencionado. Na sequência, o 

Excelentíssimo Senhor Vereador José Carlos  apresentou requerimento 

verbal solicitando a inclusão da votação do segundo turno do referido do 

Projeto de Lei nº 546/2026, na ordem do dia da presente reunião, em 

virtude da importância do Projeto em tramitação. O requerimento foi 

colocado em votação simbólica, sendo aprovado por unanimidade pelo 

plenário. Dando continuidade o Projeto de Lei nº 546/2026 foi colocado 

em discussão em segundo turno e submetido à votação nominal aferindo 

–se o  seguinte resultado: 08(oito) votos favoráveis dos seguintes 

Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento 

Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso 

Silva Luciano, Geraldo Gomes, Ascendino de Paiva Neto, ficando 

dispensado de votar o Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim o 

referido  Projeto de Lei em pauta foi aprovado por unanimidade de votos 

em segundo  turno, conforme resultado efetivo de votos acima 

mencionado. Posteriormente o  Excelentíssimo Senhor Presidente 

convidou o Assessor Jurídico, desta Casa, para que pudesse explanar 
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aos presentes e aos que nos acompanhavam através das redes sociais o 

fundamento do Projeto de  Lei número 547 de 12 de fevereiro de 2026, 

que “Dispõe sobre a revisão geral anual prevista no art. 37, X da 

Constituição da República de 1988 dos servidores públicos do Município 

de Dom Silvério, e dá outras providências”, de autoria do Executivo 

Municipal. Continuando o Excelentíssimo Senhor Presidente  colocou em 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 547, que após votação nominal 

em primeiro turno aferiu-se o seguinte resultado:  08(oito) votos favoráveis 

dos seguintes Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana Maria Pereira, 

Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, 

Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, Ascendino de Paiva Neto, 

ficando dispensado de votar o Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo 

assim o referido Projeto de Lei em pauta foi aprovado por unanimidade de 

votos em primeiro  turno, conforme resultado efetivo de votos acima 

mencionado. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Vereador José 

Carlos  apresentou requerimento verbal solicitando a inclusão da votação 

do segundo turno do referido do Projeto de Lei nº 547/2026, na ordem do 

dia da presente reunião, em virtude da importância do Projeto em 

tramitação. O requerimento foi colocado em votação simbólica, sendo 

aprovado por unanimidade pelo plenário. Dando continuidade o Projeto de 

Lei nº 547/2026 foi colocado em discussão em segundo turno e submetido 

à votação nominal aferindo –se o  seguinte resultado: 08(oito) votos 

favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana Maria 

Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José 

Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, Ascendino 

de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o Excelentíssimo Senhor 

Presidente, sendo assim o referido  Projeto de Lei em pauta foi aprovado 

por unanimidade de votos em segundo  turno, conforme resultado efetivo 

de votos acima mencionado. Continuando os trabalhos da noite o  

Excelentíssimo Senhor Presidente convidou o Assessor Jurídico desta 

Casa, para que pudesse explanar aos presentes e aos que nos 

acompanhavam através das redes sociais o fundamento do Projeto de  

Lei número 548/ 2026 e sua respectiva emenda. Na continuidade da 

ordem do dia o Excelentíssimo Senhor Presidente,  em conformidade com 

o artigo 88, parágrafo único, do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Dom Silvério/MG, Resolução Nº 002/2025, transferiu a Presidência da 

sessão ao Excelentíssimo Senhor Vereador Ascendino de Paiva Neto, 
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para apreciação  e votação de  emenda de sua autoria. Prosseguindo o 

Excelentíssimo Senhor Presidente Substituto Ascendino de Paiva Neto 

anunciou e colocou em discussão e votação nominal a emenda 

modificativa 001 ao Projeto de Lei 548 de autoria do Vereador Alex 

Evangelista Coelho, que “ Altera/ substitui o texto encontrado no caput do 

artigo 1º e 2º do Projeto de Lei nº 548/2026, que após votação nominal 

em primeiro turno aferiu-se o seguinte resultado:  08(oito) votos favoráveis 

dos seguintes Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana Maria Pereira, 

Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, 

Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, Alex Evangelista Coelho, 

ficando dispensado de votar o Excelentíssimo Senhor Presidente 

Substituto, sendo assim a referida emenda ao Projeto de Lei em pauta foi 

aprovada por unanimidade de votos em primeiro  turno, conforme 

resultado efetivo de votos acima mencionado. Na sequência, o 

Excelentíssimo Senhor Vereador José Carlos apresentou requerimento 

verbal solicitando a inclusão da votação do segundo turno da referida 

Emenda modificativa 001 ao Projeto de Lei na ordem do dia da presente 

reunião, em virtude da importância do Projeto em tramitação. O 

requerimento foi colocado em votação simbólica, sendo aprovado por 

unanimidade pelo plenário. Dando continuidade a emenda modificativa 

001 ao Projeto de Lei nº 548/2026 foi colocada em discussão em segundo 

turno e submetido à votação nominal aferindo –se o  seguinte resultado: 

08(oito) votos favoráveis dos seguintes Vereadores: Eda Helem de Leles, 

Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano 

Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, 

Ascendino de Paiva Neto, ficando dispensado de votar o Excelentíssimo 

Senhor Presidente Substituto, sendo assim a referida emenda 

modificativa 001 ao Projeto de Lei em pauta foi aprovado por unanimidade 

de votos em segundo  turno, conforme resultado efetivo de votos acima 

mencionado. Após aprovação da referida emenda  a presidência retornou 

ao Excelentíssimo Senhor Vereador Alex Evangelista Coelho, que colocou 

em discussão e votação o Projeto de Lei nº 548 de 21 de janeiro de 2026, 

que “Dispõe sobre a aplicação dos princípios da publicidade e da 

eficiência na divulgação dos serviços de capina, poda de árvores e 

limpeza urbana no Município de Dom Silvério e dá outras providências”, 

de autoria do Vereador Geraldo Gomes, que após votação nominal em 

primeiro turno aferiu-se o seguinte resultado: 08(oito) votos favoráveis dos 
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seguintes Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique 

Nascimento Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, 

Wagner Afonso Silva Luciano, Geraldo Gomes, Alex Evangelista Coelho, 

ficando dispensado de votar o Excelentíssimo Senhor Presidente 

Substituto, sendo assim a referida emenda ao Projeto de Lei em pauta foi 

aprovada por unanimidade de votos em primeiro  turno, conforme 

resultado efetivo de votos acima mencionado. Continuando, o 

Excelentíssimo Senhor Vereador José Carlos  apresentou requerimento 

verbal solicitando a inclusão da votação do segundo turno do referido do 

Projeto de Lei nº 548/2026, na ordem do dia da presente reunião, em 

virtude da importância do Projeto em tramitação. O requerimento foi 

colocado em votação simbólica, sendo aprovado por unanimidade pelo 

plenário. Dando continuidade o Projeto de Lei nº 548/2026 foi colocado 

em discussão em segundo turno e submetido à votação nominal aferindo 

–se o  seguinte resultado: 08(oito) votos favoráveis dos seguintes 

Vereadores: Eda Helem de Leles, Ana Maria Pereira, Kaique Nascimento 

Sant’ Anna, Sérgio Cristiano Alves, José Carlos Cotta, Wagner Afonso 

Silva Luciano, Geraldo Gomes, Ascendino de Paiva Neto, ficando 

dispensado de votar o Excelentíssimo Senhor Presidente, sendo assim o 

referido  Projeto de Lei em pauta foi aprovado por unanimidade de votos 

em segundo  turno, conforme resultado efetivo de votos acima 

mencionado. Encerradas as matérias em pauta da ordem do dia, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao Secretário da Mesa 

Diretora, o Excelentíssimo Senhor Vereador Geraldo Gomes, que 

procedesse à chamada final dos vereadores, sendo constatada a 

presença dos mesmos vereadores da chamada inicial. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos os 

vereadores, servidores e cidadãos que acompanharam a sessão, 

presencialmente e pelas redes sociais, e declarou encerrada a 1ª reunião 

ordinária de 2026, desejando a todos uma boa noite. E, para constar, eu 

Geraldo Gomes, Secretário da Mesa Diretora lavrei a presente ata, que 

após lida e aprovada, será devidamente assinada por quem de direito. 

Dom Silvério/MG, em 23 (vinte e três) de fevereiro de 2026, Sala de 

Sessões da Câmara Municipal. 
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